שיעור 2
כל משתנה הוא למעשה מטריצה.
וקטורים

יצירת וקטור נעשית ע"י כתיבת ערכי הוקטור בתוך סוגריים מרובעים.

לדוגמא:  x=[1 2 3 4 ]. 

מותר להפריד בין המספרים  באמצעות רווח בלבד או באמצעות רווח ופסיק לדוגמא: x=[1, 2, 3, 4]
יש להצמיד את המינוס למספר שלילי, אחרת הוא יחשב לפעולה.

לדוגמא: Y=[1 -  2]  יתן מערך של איבר אחד שהוא -1

הסימן ; גורם לירידת שורה לכן כאשר מפרידים ב ; מקבלים וקטור עמודה לדוגמא: x=[1;2;3;4] 
אפשרות נוספת ליצירת וקטור עמודה היא לרדת שורה בין מספר למספר בחלון הפקודות בזמן הכתיבה.

האיבר הראשון הוא איבר 1  (בניגוד לג'אווה שם הספירה מתחילה מאפס).

מטריצות
הכללים הנ"ל חלים גם על מטריצות.

דוגמא למטריצה של 2 שורות ו3 עמודות:  x=[1,2,3;4,5,6] 

הסימון  למטריצה ריקה הוא []
השורה הראשונה היא שורה 1 והעמודה הראשונה היא עמודה 1 (בניגוד לג'אווה שם הספירה מתחילה מאפס).

גישה לאברי המערכים

אפשר להקיש פעמיים על מטריצה או וקטור בחלון המשתנים, נפתח חלון המציג את המערך בפורמט דומה לאקסל ובו ניתן לשנות את הנתונים.
אפשר להכניס למערך גם פעולות שיתנו תוצאה ולאו דווקא מספרים.
התיחסות לאיבר בוקטור נעשה באמצעות מספרו הסידורי בוקטור, לדוגמא x(3) הוא האיבר השלישי בוקטור x.

במטריצות, אפשר להתייחס לאיבר באמצעות האינדקס הקצר שלו או האידקס הארוך שלו. האידקס הארוך בנוי כמו בג'אווה ממספר השורה ואחריו מספר העמודה:  x(1,2) מתיחס לאיבר בשורה 1 עמודה 2. 
אפשר להציב באיבר ערך ע"י x(1,2)=5  או להשתמש בו בביטוי: y=x(1,2)
האידקס הקצר הוא מספר יחיד המציין את מקומו של האיבר במטריצה כולה כשהסדר נקבע עמודה אחר עמודה. 
במערך A של 2*2  אפשר להתייחס לאיבר A(2,2) גם כ A(4) ולאיבר A(2,1) גם כ A(2).

end הוא שם למיקום האיבר האחרון במערך (אחרון בשורה או בעמודה).

יצירת וקטורים 
 from: step : to
יוצר סדרה חשבונית מהערך from עד הערך to בהפרשים של step
אם step  הוא אחד, אפשר להשמיט אותו.
A=1:10  מערך של מספרים מ 1 עד 10 כשגודל הצעד הוא 1. 
A=1:3:10 מערך של המספרים מ 1 עד 10 כשגודל הצעד הוא  3
linspace(a,b,n) 
יוצר סדרה חשבונית של n  מספרים במרחקים שווים בין a  ל  b  (כולל הקצוות).
אם n  הוא 100 אפשר להשמיט אותו. 

logspace(a,b,n)
יוצר סדרה הנדסית של n  איברים המתחילה באיבר A10 ומסתיימת באיבר B10  (כולל הקצוות).
אם n  הוא 50  אפשר להשמיט אותו. 

מערכים  מיוחדים
מערכים המורכבים מהמספר אחד בלבד:
ones(1,3) וקטור שכולו אחד בגודל 3

ones(5,1) וקטור שכולו אחד של עמודה בגודל 5

ones(2,3) מטריצה שכולה  אחד בגודל 2*3

ones(3) מטריצה שכולה  אחד בגודל 3*3
מערכים המורכבים מהמספר אפס בלבד:
zeros(1,3) וקטור אפסים בגודל 3

zeros(5,1) וקטור אפסים של עמודה בגודל 5

zeros(2,3) מטריצת אפסים בגודל 2*3

zeros(3) מטריצת אפסים בגודל 3*3

מטריצת יחידה:
eye(n)   מטריצת היחידה בגודל n*n
eye(5,4)  מטריצה של 5*4  שכולה אפסים מלבד האיברים (i,i)   שהם 1.

[X,Y] שרשור שתי מטריצות זו ליד זו – מספר השורות שלהן חייב להיות זהה.

[X;Y] שרשור שתי מטריצות זו מתחת לזו – מספר העמודות שלהן חייב להיות זהה.

‘x המטריצה ההופכית ל x  (transpose)
 כאשר x הוא וקטור,diag(x)  היא מטריצה של אפסים ש x  הוא האלכסון שלה.

כאשרx   היא מטריצה, diag(x)  הוא האלכסון הראשי של המטריצה המתקבל בוקטור עמודה.
 A(:)כאשר A מטריצה, נותן את אברי A בוקטור עמודה.

